

世乒赛前,中美混双组合首次合练

这画面,既新鲜又和谐



两对中美混双组合进行合练 新华社发



林高远(左)/张安



卡纳克(右)/王曼昱

休斯敦世乒赛主赛场内,一号球台摆在正中央,两端的混双选手球衣一红一蓝,画面既新鲜又和谐。

22日晚,世乒赛开幕前夜,中美跨国混双崭新组合进行了首次联合训练。国乒男队林高远搭档美国女一号张安,国乒女队王曼昱和美国选手卡纳克联手。

首次合练,球员们起初似乎还有点不习惯。卡纳克上场时下意识地走向张安,自己也忍不住笑起来,随即站到新搭档王曼昱身旁。

扎着马尾辫的张安是个爱笑的姑娘,抛发球时还神情严肃,一个回

合后就跟林高远又说又笑。合练结束后,张安说:“和林高远搭档时,很多球我以为可能过不去,然后他一下就‘打死’,我好多时候都惊了。”

王曼昱在合练时,不时就接发球手势等问题跟卡纳克讨论。合练后,她告诉记者,这是她第一次与卡纳克配合,感觉很兴奋,发现新战友的很多优点,也很期待即将开始的比赛。

两对跨国组合共比赛两局,各赢一场。打到精彩之处,场边队友和教练频频鼓掌欢呼。

首局战罢时,中美教练也“跨

国组队”——一位中国队教练搭配一位美国队教练,来到两对组合身边悉心指导。中国乒协主席刘国梁也走进赛场,加入林高远和张安的“教练团”,就比赛节奏和混双技战术与他们交流。第二局开始前,刘国梁在场边开玩笑说:“输的搬台子啊!”

当然,输的没有搬台子。正如刘国梁所说,成绩本身不是最重要的。中美配对参加世乒赛,是对中美“乒乓外交”的延续。小小乒乓球作为载体,释放出中美两国人民的友谊。

卡纳克告诉记者,参与配对合

练是巨大的荣誉,也是绝佳的机会,“希望和她(王曼昱)一起可以学到很多,这绝对是我在乒乓球生涯中要珍惜的”。

“很幸运,也很高兴能有这样的机会。”王曼昱说,“希望通过每一场全力以赴的比赛,让我们在休斯敦的故事成为历史。”

在中美“乒乓外交”50周年之际,两国年轻一代球员继续传承中美运动员的友谊,并将创造新的历史佳话,意义非凡。美国乒协首席执行官沈伟妮是合练的现场观众之一,还和刘国梁交换了中美两国球

队的球衣。她说,50年间,“从一个小小的交流到今天的跨国混双联合训练,真是一个巨大的成就。”

“乒乓外交”亲历者、前美国乒乓球运动员朱迪·霍夫罗斯特也现场观看了合练。她当天在接受记者专访时说,中美球员跨国配对并举行联合训练,是一个美妙的姿态。这意味着人们意识到通过体育运动相聚并成为朋友是多么重要。

“这意味着人们真的关心‘乒乓外交’的宝贵遗产,并将它传承给现在和未来的球员。”她说。

据新华社

征战世预赛,男篮能否再次“双杀”日本队

小伙子们抵达日本仙台,27日、28日将连战两场

球队辗转10小时赶赴仙台

据中国男篮官方介绍,11月23日,球队从西安出发前往日本,队员们要经历4个多小时的飞行后,再乘坐5个多小时的大巴赶往仙台,之后入住球队驻地。队员们需全程佩戴口罩,长达近10个小时的奔波中,尽量不喝水、不进食。而在海外联赛效力的周琦,行程则更为波折。目前效力于澳大利亚NBL联盟墨尔本凤凰的周琦发布动态,由于没能赶上澳大利亚直飞日本的航班,周琦要先从澳大利亚飞往新加坡,然后再转机到日本,一共需要18个小时,周琦才能和中国男篮在日本仙台会合。

本期集训,中国男篮一共召入了16名球员。经过一周的训练之后,前锋齐麟和中锋沈梓捷没能前往日本,据介绍,两人都是因伤未能入选,其中齐麟脚部有伤,沈梓捷在CBA比赛中脖子受伤。前往日本的具体名单为:广东队的周鹏、任骏飞、徐杰、赵睿,辽宁队的韩德君、郭艾伦、赵继伟、张镇麟,上海队的王哲林,浙江队的吴前,浙江广厦的胡金秋、孙铭徽,新疆队的阿不都沙拉木以及唯一效力于海外联赛澳大利亚墨尔本凤凰的周琦。中国男篮方面透露,之所以带上14人,是为了每场比赛筛选12人大名单时有人可用,还可以预防球员再度受伤。

出于对防疫的考虑,中国男篮放弃了主场对阵日本的比赛,所以

双方的两场比赛均为中国男篮客场作战。对于日本男篮的印象,中国男篮队长周鹏表示:“最近与他们的交手是在亚洲杯预选赛上,我也参加了这两场比赛。感觉对方有了进步,身体对抗方面比之前更强硬了,他们算是亚洲的强队了。”

男篮今年曾“双杀”日本队

2023篮球世界杯将在印度尼西亚、日本以及菲律宾进行小组赛的角逐,决赛阶段的赛事将集中在菲律宾马尼拉进行,这也是篮球世界杯首次在多个国家举办。自2021年11月22日开始,来自全世界的80支男子篮球队将分成欧洲、美洲、非洲、亚洲/大洋洲4个地区,通过6个窗口期的预选赛,争夺2023年男篮世界杯32个正赛名额,第一个比赛窗口期为2021年11月22日至30日,最后一个(第六个)窗口期为2023年2月20日至28日。

本次世预赛,亚洲/大洋洲地区共有16支球队参赛,被分为四个小组,中国男篮与澳大利亚队、日本队和中国台北队同在B组。首轮比赛,每个小组的前三名将晋级第二轮预选赛。在亚洲/大洋洲赛区,东道主日本队和菲律宾队直接晋级正赛,中国男篮和其他13支球队将争夺该区剩余的6个名额。中国男篮的首个窗口期比赛是于11月27日、28日,连续两天在仙台对阵日本队。

已经获得直通正赛资格的本队,此番以练兵为主。在日本队日前

公布的世预赛名单中,包括NBA“三剑客”八村塁、渡边雄太、马场雄大等在内的多位核心球员并未入选。而中国队方面对此颇为重视,不仅将主力球员悉数召集,还提前半个月进行了集训。在今年6月的亚洲杯预选赛中,中国男篮曾“双杀”非主力出战的日本队。

杜锋:竭尽全力打好比赛

在前往日本仙台比赛之前,中国男篮主帅杜锋向外界透露了球队的状态和他本人的想法。杜锋介绍,在结束CBA第一阶段比赛后,他就从CBA集中比赛地诸暨,前往宁波进行中国男篮的集中训练。

“由于疫情影响,2020年至今,我们都在经历着全新节奏,运动员们在身体、体能、心理层面都面临着极大挑战,但既然进入国家队,我相信大家都会以饱满的热情全力以赴,在新一周期为中国篮球积极贡献、打出我们的精气神。”杜锋说。

对于年轻球员,杜锋提出了更高的要求 and 期待:“经过今年夏天亚洲杯预选赛、奥运会落选赛的磨砺,年轻的中国男篮展现出了朝气与拼劲,但还需要更为深入的蜕变。特别是许多新锐队员,更需要这样的机会增加经验,在国际比赛中锻炼提升,让队伍以更加沉稳的状态面对硬仗检验。”杜锋表示:“这次前往客场,我们一定会竭尽全力,打好每一场代表国家的比赛。”

11月23日,“中国男篮出征日本”的话题冲上微博热搜,即将开启世界杯预选赛征程的中国男篮备受关注。日前,经历了一周集训的中国男篮前往日本仙台,备战即将于11月27日、28日进行的两场与日本男篮的世界杯预选赛。2023篮球世界杯将在印度尼西亚、日本、菲律宾三个国家举办,中国男篮所处的亚洲/大洋洲赛区,16支球队将争夺晋级名额。

足球世界杯预选赛,国足全面被压制,0:1负于日本。这次中国男篮能争口气吗?

现代快报+记者 王卫



中国男篮前往日本仙台 图片来源:中国男篮官微